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Välkommen till möjligheternas universitet!

På många sätt är Göteborgs universitet möjligheternas universitet. Verksamheten spänner över 
vida fält alltifrån konst till naturvetenskap och medicin. Däremellan finns det forskning och 
utbildning inom en mängd områden som samhällsvetenskap, ekonomi, IT, juridik, humaniora, 
vård och omsorg för att nämna några. 

Just denna bredd gör att det här finns helt andra möjligheter till gränsöverskridande kunskaps-
bildning än på de flesta andra universitet och högskolor. Att bredd och spets hör ihop är inte minst 
professor Arvid Carlssons Nobelpris ett bevis på.

Det är när människor med olika erfarenheter och kunskaper möts som de bästa möjligheterna 
uppstår för att föra både utbildning och forskning framåt.

Pam Fredman
Rektor



Öppet för omvärlden
Göteborgs universitet fördjupar stadigt sitt samarbete med 
andra organisationer. Chalmers, Sahlgrenska universitets-
sjukhuset och Göteborgsregionen är partners inom många 
forsknings- och innovationsprojekt. Skola, vård och omsorg 
i Västra Götalandregionen är universitetets största målgrupp 
vad gäller fortbildning och praktik. För de mindre företagen 
utgör studenterna med sina examensarbeteten, praktik-
perioder och uppdrag en snabb och bred kontaktväg till 
universitetet. För forskningsprojekt och innovativa utveck-
lingsprogram är det internationella näringslivet, inte minst 
läkemedelsindustrin, en omistlig partner. 

En viktig uppgift för universitetet är att vara öppet för 
allmänheten och att sprida kunskap om forskning. Forskare 
från Göteborgs universitet medverkar till exempel i det 
populärvetenskapliga radioprogrammet Alltinget. En 
mängd populärvetenskapliga evenemang och aktiviteter 
arrangeras också för allmänheten. Universitetet är en av 
initiativtagarna till vetenskapscentret Universeum och har 
nära kontakter med Världskulturmuseet. Varje år medverkar 
forskare och studenter i den internationella Vetenskapsfesti-
valen. De konstnärliga institutionerna anordnar under hela 
året konserter, föreställningar och utställningar av olika slag. 

Universitetet vill också bidra med att skapa inspirerande 
mötesplatser. Jonsereds herrgård är ett ställe där människor 
från olika samhällsområden träffas för att i gränsöverskri-
dande samtal utbyta tankar om vetenskap, politik och 
kultur. 

Dessutom samarbetar universitetet med medborgarkontor 
och föreningar i flera olika stadsdelar. Ett exempel är 
Kulturmöten i Bergsjön. Där möts människor med olika 
bakgrund, nya synsätt och skilda mål i tillvaron för att 
diskutera aktuella frågor. 
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Nobelpristagare
Professor Arvid Carlsson är 
universitetets förste Nobelpris-
tagare. Han har ägnat mer än ett 
halvt sekel åt forskning om den 
mänskliga hjärnan. Arvid  
Carlsson har upptäckt att dopa- 
min är en signalsubstans i hjärnan 
som har stor betydelse för hur vi 
kontrollerar våra rörelser. Hans 
forskningsrön ledde till insikten 
om att Parkinsons sjukdom 
orsakas av dopaminbrist i 
vissa delar av hjärnan och att 
man kunde få fram ett effektivt 
läkemedel, L-dopa liksom andra 
antidepressiva läkemedel som 
Zimeldin och Prozac. Arvid Carls-
son har också samarbetat med 
svensk läkemedelsindustri och 
medverkat till satsningen på flera 
framgångsrika mediciner, bland 
annat Seloken.

Organisation
Göteborgs universitet är 
organiserat i åtta fakulteter och 
57 institutioner. Det finns cirka  
5 200 anställda. Av dem är cirka 
2 900 personer undervisande 
och forskande personal och 
övriga administrativ personal. 

Antalet studenter är cirka 50 000. 
Omräknat till helårsstudenter blir 
det cirka 25 600. 

Internationella kontakter
Forskare, lärare och studenter 
är engagerade i 1 500 olika 
projekt i skilda delar av världen. 
Särskilt samarbetet med Asien, 
Latinamerika och Afrika har ökat 
på senare år. 

Utbildning nära forskning

Med internationella mått är universitetet osedvanligt 
omfångsrikt, med spetskompetens inom flera dynamiska 
forskningsområden. 

Forskningsverksamheten är bred och framgångsrik med 
drygt 2 900 forskare/lärare och doktorander, som forskar 
inom allt från utvecklingsbiologi, logistik och genusforsk-
ning till design och marina däggdjur.

Göteborgs universitet är också Sveriges mest populära 
universitet bland gymnasieungdomar, med flest sökande per 
utbildningsplats och över 50 000 studenter. 

Universitetet ligger till stor del i centrala Göteborg, med 
gångavstånd mellan många av de olika delarna. Den centrala 
placeringen underlättar kontaktmöjligheter med omvärlden 
och inom universitetet. Närheten till kaféer, affärer, kultur, 
uteliv, sport och grönområden skapar rörelse i staden och 
bidrar till Göteborgs popularitet som studentstad. 



SAHLGRENSKA AKADEMIN

Forskning nära patienten 
Forskningen vid Sahlgrenska akademin är bred med 
alltifrån grundläggande studier av molekylers struktur och 
cellers funktion via experimentella studier av sjukdomsprin-
ciper till folkhälsovetenskap och epidemiologi.

Forskningen inom odontologi tillhör den främsta i 
världen inom sitt område och verksamheten sker i nära 
samarbete med folktandvården i Göteborg och Västra 
Götalandsregionen. Övrig forskning är i många fall av hög 
internationell klass, vilket har lett till betydande samarbeten 
med andra forskargrupper såväl i Sverige som i övriga delar 
av världen. 

Den medicinska forskningen har en tydlig klinisk prägel, 
en patientnära forskning där samverkan med Sahlgrenska 
Universitetssjukhuset har en avgörande betydelse. Närmare 
300 forskningsprojekt sker i samverkan mellan Sahlgrenska 
akademin och universitetssjukhuset. 

Tandläkare i världsklass
Den odontologiska institutionen 
vid Sahlgrenska akademin 
kom på andra plats när Center 
for Science and Technology 
Studies i Schweiz presenterade 
sin rankinglista över odontolo-
giska lärosäten i hela världen. 
Göteborgsodontologernas höga 
placering på listan grundades 
på antal publicerade artiklar i 
ansedda vetenskapliga tidskrifter 
under perioden 1998–2002. Etta, 
trea och fyra på listan hamnade 
olika amerikanska lärosäten.

Män har svårare att 
minnas hur mycket de ätit
Både män och kvinnor äter för 
mycket när de har fri tillgång till 
mat, men män överäter mer än 
kvinnor. I studien vid Sahlgrenska 
akademin fick 100 göteborgare 
under ett dygn äta hur mycket de 
ville. Männen åt 59 procent mer 
energi än de förbrukade, medan 
kvinnorna fick i sig 43 procent 
för mycket. Efteråt kunde både 
män och kvinnor redogöra för 
strax över 90 procent av den mat 
de ätit, men männen glömde att 
rapportera fler sorters livsmedel.

Dåligt minne dåligt 
tecken på demens
Enbart glömska är inte tillräckligt 
för att förutsäga vem som 
kommer att drabbas av demens 
när de blir äldre. Det visar en 
studie vid Sahlgrenska akade-
min. 85-åringar som hade dåligt 
minne men inga problem med 
att hitta rätt ord, att planera eller 
fatta snabba beslut hade inte 
förhöjd risk att utveckla Alzhei-
mers sjukdom eller demens till 
följd av åderförkalkning.
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Den vårdvetenskapliga forskningen är förhållandevis 
ny och under stark utveckling. Till skillnad från övrig 
forskning inom akademin är vårdvetenskapen mer inriktad 
på metodiken att mäta människans subjektiva upplevelse 
och erfarenhet av till exempel smärta och oro. Ett särskilt 
intresse för symtom vid olika sjukdomstillstånd, intensiv-
vård och vårdpedagogik. I det senare fallet är kommu-
nikationen mellan vårdpersonal och patient ett viktigt 
delområde.

Vid Sahlgrenska akademin finns undervisning och 
forskning inom medicin, odontologi, vårdvetenskap 
och farmaci. Flera av utbildningsprogrammen leder till 
yrkesexamina. Exempel på detta är dietister, audionomer, 
tandläkare, läkare, logopeder, sjuksköterskor, apotekare och 
arbetsterapeuter.



HUMANIORA
Hudens exponering 
Göteborg Science Centre for 
Molecular Skin Research är ett 
tvärvetenskapligt forsknings-
center. Forskarna studerar de 
molekylära processer som är 
involverade när huden exponeras 
för läkemedel, kemikalier, partiklar 
och strålning. Forskarna hoppas 
kunna finna nya sätt att förbättra 
prevention, diagnostik och 
behandling av hudcancer och 
kontaktallergi, samt att förbättra 
metoder för att ge läkemedel 
genom huden. 

Vinkunskap på schemat
Göteborgs universitet har startat 
ett naturvetenskapligt utbild-
ningsprogram med inriktning mot 
vin. För att kunna förstå varför 
ett vin smakar på ett särskilt sätt 
behövs, förutom kunskap om 
olika druvsorter och framställ-
ningsprocessen, även kunskap 
om naturens förutsättningar för 
att skapa vin.

Kurser som vinets geologi och 
klimatologi, vinframställningens 
mikrobiologi och biologi varvas 
med kurser i marknadsföring och 
gastronomi.

 

Människan i centrum 
Vid humanistiska fakulteten bedrivs utbildning och 
forskning som behandlar människan och kulturen. Stu-
denterna kan välja bland ett stort antal ämnen som rör ett 
tjugotal språk, religion, historia, arkeologi, filosofi, idéhis-
toria, konst, film och musik. Utbildningsprogram erbjuds 
inom bland annat teologi och språkteknologi.

På avancerad nivå ges utbildning brett inom humaniora 
samt inom ett översättarprogram som omfattar ett flertal 
språk. Humanistiska ämnen medverkar även i ett flertal 
tvärvetenskapliga utbildningar som till exempel lärarut-
bildningen och ekonomprogrammet med inriktning på 
främmande språk.

Språkteknologi är ett särskilt profilområde inom 
forskningen. En nationell forskarskola i språkteknologi är 
förlagd till Göteborg. Medeltidskommittén samlar ett flertal 
ämnen kring tvärvetenskaplig forskning som rör medeltiden. 
Forskning pågår också inom en mängd andra områden, 
bland annat etik- och värderingsfrågor och samtidskultur. 
Genusforskning är ett nytt ämne för forskarutbildning vid 
fakulteten.

Språkbanken
Språkbanken är en språkveten-
skaplig referensdatabas där det 
finns texter av olika slag från olika 
tider. Materialet omfattar texter på 
cirka 75 miljoner ord, från modern 
tidningstext och litterär text till 
Strindbergs produktion och 
medeltida rimkrönikor. Språk-
banken är en outsinlig källa för 
alla som vill veta något om vårt 
språk och kan lätt nås via internet, 
http://spraakbanken.gu.se.

Kinesiska och japanska 
– populära språk
Under senare år har intresset ökat 
stort för studier i såväl kinesiska 
som japanska. De växande 
ekonomierna i Asien medför att 
svenska kontakter ökar med 
dessa länder. Att besitta kunska-
per i dessa språk och kulturer 
är nödvändigt för framgångsrik 
handel och kulturellt utbyte.

Forskning om Evert Taube
K. Olle Edström, professor i 
musikvetenskap, har fått Veten-
skapsrådets långsiktiga stöd för 
ledande forskare för att forska 
om Evert Taubes musik. Vilken 
musik inspirerades han av? Hur 
framförde han sin musik? Och 
hur mottogs den? Forsknings-
projektet om Taubes musik kan 
förväntas ge svar på dessa frågor.
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NATURVETENSKAP

Matematik, marint och 
miljö
Vid naturvetenskapliga fakulteten bedrivs forskning och 
utbildning inom matematik och naturvetenskap. Naturve-
tenskapliga fakulteten är störst i Sverige när det gäller marin 
forskning och har tillgång till tre marina fältstationer samt 
välutrustade forskningsfartyg. Miljövetenskap är ett annat 
profilområde, där atmosfärvetenskap och klimatforskning 
utgör en viktig del.

Fakulteten har de enda samlade utbildningarna i landet 
för bevarande av byggnader, arkeologiska fynd, konstverk 
och naturhistoriskt material. Utbildningarna till konser-
vator eller bebyggelseantikvarie är tvärvetenskapliga, och 
kombinerar naturvetenskap med humaniora, samhällsve-
tenskap och teknik. Sedan 2005 är fakulteten verksam vid 
Dacapo hantverksskola i Mariestad. Där bedrivs utbildning 
inom trädgårdens hantverk och design.

Samarbetet med medicinare och tekniker, liksom med 
näringslivet och det övriga samhället har stärkts under 
de senaste åren. Fakulteten arbetar även aktivt för att öka 
intresset för naturvetenskap hos barn och ungdomar, och 
samarbetar med gymnasieskolor i regionen genom lärarut-
byte.



SAMHÄLLSVETENSKAP

Författarskola
Torbjörn Flygt & Sara Villius
är två av författarna som har 
studerat vid Konstnärliga 
fakultetens tvååriga författar-
skola, Litterär gestaltning, som 
är landets första skönlitterära 
utbildning på högskolenivå.

GOArt 
Vid Göteborg Organ Art Center 
(GOArt) bedrivs forskning om 
orglar och orgelmusik utifrån ett 
tvärvetenskapligt perspektiv. 
En världsunik orgelforsknings-
verkstad har gjort det möjligt att 
rekonstruera en stor barockorgel 
i Örgryte nya kyrka. GOArt drivs 
i samarbete med Chalmers.

Angeredsateljén
Angeredsateljéns högskole-
förberedande utbildning ger 
möjligheter att upptäcka och 
intressera sig för fri konst, 
design, konsthantverk, arkitek-
tur, film eller foto. Utbildningen, 
som är utformad i samarbete 
mellan Konstnärliga fakulteten 
och Folkuniversitetet, är ett sätt 
att förbereda sig för studier på 
universitetsnivå.

Unik konstnärlig bredd
Konstnärliga fakulteten är unik i Europa med sin bredd 
inom de konstnärliga områdena. Verksamheten täcker 
utbildning och forskarutbildning liksom forskning och 
konstnärligt utvecklingsarbete. Fakultetens högskolor är en 
aktiv aktör i regionens kulturliv och lockar ständigt publik. 

Bredden och kopplingen till andra ämnesområden ger 
goda möjligheter att skapa och delta i tvärkonstnärliga och 
tvärvetenskapliga projekt.

Vid Högskolan för fotografi finns Sveriges enda högskole-
utbildning i fotografi på både kandidat- och magisternivå. 

Filmhögskolans studenter har blivit internationellt 
prisade för sina examensfilmer vid ett flertal tillfällen.

Vid Högskolan för Design och Konsthantverk (HDK) 
kan man utbilda sig till designer, där HDK:s utbildingar 
är unika i Norden. Man kan också specialisera sig inom 
keramikkonst, textilkonst eller smyckekonst eller utbilda sig 
till lärare i bild och form.

Vid Högskolan för scen och musik ligger fakultetens mest 
sökta program: skådespelarutbildningen. Vid högskolan 
utbildas även scenkonstnärer för opera och musikal samt 
musiklärare, komponister och musiker inom exempelvis 
världsmusik.

Konsthögskolan Valand, grundad 1865, spelar en viktig 
roll i svenskt konstliv. Inom utbildningarna ges utrymme att 
arbeta med såväl traditionella tekniker som att utforskar nya 
tekniker inom den samtida konsten.

Världen i fokus
Samhällsvetenskapliga fakulteten har en lång tradition av 
tvärvetenskaplig utbildning och forskning med fokus på 
världen. Det globala perspektivet återfinns vid nyinrättade 
institutet för globala studier inom exempelvis Afrikastudier, 
mänskliga rättigheter eller freds- och utvecklingsforskning. 
Centrum för Europaforskning bedriver tvärvetenskapligt 
samarbete över fakultetsgränserna om Europa. Centrum 
för forskning om offentlig sektor och Nordiskt centrum 
för Medie- och kommunikationsforskning finns också vid 
fakulteten. 

Flera av de mest sökta utbildningsprogrammen, bland 
annat för psykologer, journalister, socionomer och Europa-
vetare finns här liksom fristående kurser i klassiska sam-
hällsvetenskapliga ämnen, som sociologi, socialantropologi 
och statsvetenskap. 

SOM-institutet – samhälle, opinion och massmedia – 
genomför årligen en nationell undersökning där frågor ställs 
om bland annat politik, samhälle, medievanor, offentlig 
service, miljö, risker, ny medieteknologi och fritidsvanor. 
Frågorna ställs till 6 000 personer i åldrarna 15–85 år. 

Framgångsrika områden är dessutom forskning kring 
modernt arbets- och familjeliv, den politiska sfären samt 
individen i ett livsloppsperspektiv.

Miljonregn över 
statsvetenskapen
Riksbankens Jubileumsfond 
beviljade år 2006 professor Bo 
Rothstein och forskningspro-
grammet Quality of Government 
36 miljoner kronor, som ett av tre 
uppmärksammade forsknings-
program i landet. 

Campus Linné
Hösten 2007 flyttar journalistik 
och masskommunikation (JMG) 
till nybyggda lokaler vid Linnéplat-
sen: Campus Linné.
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KONST
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Ulla Björnberg

Välkända medarbetare
Många framstående personer 
verkar inom fakulteten, exempel-
vis Ulla Björnberg – känd för sina 
sociologiska studier av familj, 
familjepolitik och kön, den första 
kvinnliga psykologiprofessorn 
Claudia Fahlke samt statsvetar-
professorerna Bo Rothstein och 
Sören Holmberg.



Det livslånga lärandet
Utbildningsvetenskap handlar om människan i hela hennes 
vardagliga sammanhang. Utbildning, arbete, fritid och 
hem knyts samman i ämnesområden som arbetsvetenskap, 
pedagogik, ämnesdidaktik, idrottsvetenskap, hushållsveten-
skap med flera.

Inom utbildningsvetenskaplig forskning studeras frågor 
om barns, ungdomars och vuxnas lärande i skilda sam-
manhang. Forskningsfältets frågor berör främst utbildnings-
sektorn men kan också gälla pedagogisk verksamhet inom 
andra samhällsområden. 

Forsknings- och utbildningsområdena omfattar bland 
annat förskola, skola, rektorsutbildning, arbetsmarknad i 
vid bemärkelse, samband mellan mat, hälsa och miljö samt 
betydelsen av idrott och friskvård. Det mesta av verksamhe-
ten sker på Pedagogen, mitt i hjärtat av Göteborg.

Förutom sitt starka engagemang i lärarutbildningen 
erbjuder fakulteten också kring 150 kurser och flera 
program, varav kost- och friskvårdsprogrammet och det 
idrottsvetenskapliga programmet tillhör de mest sökta.

50 miljoner till forskning 
om lärande
Institutionen för pedagogik och 
didaktik har i hård konkurrens 
fått medel ur Vetenskapsrådets 
anslag Linnéstödet till ett forsk-
ningsprogram benämnt Lärande, 
interaktion och medierad kommu-
nikation i det moderna samhället. 
Linnéstödet går till särskilt starka 
forskningsmiljöer.
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UTBILDNINGSVETENSKAPHANDELSHÖGSKOLAN

Hög internationell klass
På Handelshögskolan finns flera av Sveriges populäraste 
program inom ekonomi och juridik, men det går också att 
studera bland annat kulturgeografi, statistik, ekonomisk 
historia och ekonomisk geografi. 

Det internationella utbytet är mycket stort och omfattar både 
studentutbyte och forskningssamarbeten. Högskolan samverkar 
också med det omgivande samhället och har bland annat skapat 
Enheten för partnerskap, i syfte att underlätta kontakterna 
mellan näringsliv, samhälle, studenter, alumner och högskola.

Handelshögskolans forskning utmärker sig genom sitt breda 
anslag med hög grad av tvärvetenskaplighet och samarbete 
över geografiska, institutionella och disciplinära gränser. På 
Handelshögskolan finns framstående forskare från när och 
fjärran och här bedrivs forskning av högsta internationella klass 
med särskilda spjutspetsar inom management, logistik och 
miljörelaterad forskning.

Handelshögskolan grundades 1923 och blev en del av 
Göteborgs universitet 1971.	

Prisad pedagogik
Handelshögskolans pedagogik 
är flerfaldigt prisbelönad. 2006 
fick Claes Martinson vid juridiska 
institutionen Göteborgs universi-
tets pedagogiska pris. Jurister har 
processpel med verklighetsba-
serade konflikter, finansstudenter 
har tillgång till ett finanslaborato-
rium med börsnoteringar i realtid 
och i ekonomernas undervisning 
integreras ledande affärssystem. 

Miljöforskning
Ekonomi är att hushålla med 
resurser. Därför är det naturligt för 
Handelshögskolan att forska på 
miljörelaterade frågor. Miljöforsk-
ningen finns inom de flesta dis-
cipliner på skolan och inbegriper 
alltifrån konsumtionsmönster och 
efterlevnad av miljölagstiftning till 
miljörelaterade affärsstrategier 
och politiska styrmedel för hållbar 
utveckling.

Karriärplanering 
Career Service, som finansieras 
av Handelshögskolans partnerfö-
retag erbjuder studenterna hjälp 
med karriär- och arbetsrelaterade 
frågor. 



LÄRARUTBILDNINGIT-UNIVERSITETET

Tvärvetenskapliga 
datorkunskaper
På IT-universitetet kan en dataingenjör lära sig att studera 
människors beteenden eller en konstnär experimentera med 
robotar. Här kan en lärarstuderande få veta det senaste när 
det gäller datorspel eller en ekonomistudent få kunskap om 
hur sensorer kan användas i pennor och skrivblock. IT-uni-
versitetet är en mötesplats för all IT-relaterad forskning och 
utbildning. 

Miljön och undervisningsformerna är moderna och 
bidrar till IT-universitetets profil. Studenterna utrustas med 
bärbar dator under utbildningstiden – uppkopplade mot 
ett trådlöst nätverk finns stora friheter i valet av arbets-
plats, utomhus, i mindre samtalsrum eller i öppna luftiga 
landskap. 

IT-universitetet grundades 2001 och är ett samarbete 
mellan Göteborgs universitet och Chalmers. 
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HANDELSHÖGSKOLANLÄRARUTBILDNING

Internationalisering
Lärarstudenter har möjlighet 
att läsa en del av sin utbildning 
utomlands genom bland annat 
Nordplus, Erasmus/Sokrates eller 
något annat utbytesprogram.

Studentsupport
Studentsupport är öppen för alla 
lärarstudenter inom Göteborgs 
universitet, oavsett på vilken nivå i 
utbildningen de befinner sig. 
Här får den som behöver hjälp 
med bland annat språkhand-
ledning, röst- och talträning, 
stresshantering samt träning i 
muntlig framställning.

Tänkbara jobb efter 
utbildningen
Lärare inom olika verksamheter:
• Förskola
• Förskoleklass
• Fritidshem
• Grundskolans tidigare år
• Grundskolans senare år
• Gymnasieskolan

En angelägenhet för hela 
universitetet
Utbudet för blivande lärare är stort vid Göteborgs universi-
tet. Här kan du till exempel bli lärare inom musik, natur-
vetenskap, humaniora och samhällsvetenskap. För att få 
en lärarexamen krävs tre och ett halvt till fem och ett halvt 
års studier på lärarprogrammet. Det går också att uppnå 
en lärarexamen genom ämnesstudier via fristående kurser 
alternativt utbildning och erfarenhet inom ett yrkesområde. 
Dessutom finns påbyggnadsprogram och vidareutbildningar 
för verksamma lärare samt forskarutbildning.

Lärarutbildningen är en angelägenhet för hela universi-
tetet och styrs av ett särskilt organ som kallas Utbildnings- 
och forskningsnämnden för lärarutbildning (UFL ) och ges 
i samarbete med drygt 40 institutioner. De olika institutio-
nerna har ansvar för olika inriktningar.
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Är du en gamer?  
IT-universitetet, datavetenskap på 
Chalmers och Interactive Institute 
samarbetar för utveckling och 
lärande i dataspel. 

Ett stenkast från kajen
IT-universitetet ligger mitt i Lind-
holmen Science Park. Det är en 
dynamisk och kreativ studiemiljö 
med nära till såväl matställen 
och rekreation som potentiella 
samarbetspartners i områdets 
näringslivskluster. Varma dagar är 
som gjorda för ett arbetsmöte på 
kajen, mindre än ett stenkast bort.



UNIVERSITETSBIBLIOTEKET 

För en hållbar utveckling
En stor del av forskningen inom miljö och hållbar utveck-
ling i Sverige sker i Göteborg. Forskningsprojekten är ofta 
gränsöverskridande samarbeten mellan flera fakulteter vid 
universitetet och med Chalmers. Ett exempel är Göteborgs 
miljövetenskapliga centrum, GMV, där drygt 400 forskare 
och doktorander från många institutioner samverkar i ett 
nätverk för en hållbar utveckling.

Göteborgs universitet har ett stort och brett utbud av 
utbildningar inom miljö och hållbar utveckling, med över 
350 kurser och drygt 30 program där perspektiv på hållbar 
utveckling behandlas.

Universitetet har också ett aktivt internt miljöarbete 
och verkar för att miljöhänsyn ska tas inom alla områden, 
inom såväl forskning och undervisning, som administration 
och förvaltning. Som stöd för sitt arbete har universitetet 
infört ett miljöledningssystem som certifierats enligt de 
internationella standarderna ISO14001 och EMAS, och är 
därmed det första universitetet i Sverige som miljöcertifierat 
hela verksamheten.
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Öppet för alla
Göteborgs universitetsbibliotek är 
ett offentligt bibliotek och  öppet 
för alla, inte bara studenter. 

Stort intresse för nya 
Pedagogiska biblioteket
Det nya Pedagogiska biblio-
teket har blivit populärt bland 
övriga studenter vid Göteborgs 
universitet genom sitt centrala 
läge. Även allmänheten har visat 
ett stort intresse. Under öppet 
hus hösten 2006 registrerades 
över 12 000 besök, sedan lade 
besöksräknaren ner.
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GAME – 
miljösamverkan i väst

GAME, Göteborg Action for 
Management of the Environment, är 
ett samarbetsprojekt mellan universitet, 
högskolor och andra samhällsaktörer 
i Västsverige. Genom projekt och 
seminarier möts representanter från 
forskning, näringsliv och samhälle för 
att samverka inom hållbar utveckling. 
Nätverket är regionalt men frågorna 
nationella och internationella. GAME 
bevakar också miljöarbetet på EU-nivå.

www.miljoportalen.se

Miljöportalen presenterar miljöforskning 
vid Göteborgs universitet och 
Chalmers på ett populärvetenskapligt 
sätt. Miljöportalen riktar sig främst 
till gymnasieungdomar men den 
populärvetenskapliga profilen gör den 
även intressant för andra som vill veta 
mer om miljöforskning inom många 
olika ämnesområden.

 

Banbrytande bibliotek 
Göteborgs universitetsbibliotek (UB) är banbrytande när det 
gäller satsningar på e-böcker och e-tidskrifter. År 2005 hade 
biblioteket omkring 14 000 e-tidskrifter, 40 000 e-böcker 
och 300 databaser. Antalet elektroniska lån, där en artikel 
eller en hel bok laddas ner från nätet, är nu fler än lånen av 
tryckta böcker.

Universitetsbiblioteket stödjer vetenskaplig forskning 
och utveckling, undervisning och högre studier. Här finns 
material i tryckt och elektronisk form inom alla ämnen 
utom kemi, fysik och matematik.

Under terminstid har biblioteket många besökare såväl 
i biblioteksbyggnaderna som på webbsidorna. Studenterna 
är de främsta användarna av de fysiska biblioteken, medan 
forskarna i allt större utsträckning klarar av sin informa-
tionsförsörjning genom de elektroniska resurser som UB 
gjort tillgängliga. 

Samlingarna är uppdelade efter ämnesområden på 
sju bibliotek: Centralbiblioteket (humaniora och sam-
hällsvetenskap), Biomedicinska biblioteket, Botanik- och 
miljöbiblioteket, Ekonomiska biblioteket, Geovetenskapliga 
biblioteket, Pedagogiska biblioteket samt Kurs- och tid-
ningsbiblioteket.

GÖTEBORGS MILJÖVETENSKAPLIGA CENTRUM (GMV) 
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TITLAR

Rektor 		
Högsta chef för universitetet. 
Utses av  Sveriges regering och 
universitetets styrelse.
		
Dekan, dekanus 	
Chef för en fakultet eller sektion 
vid universitetet och ordförande 
i fakultetsnämnden. 

Prefekt 			 
Chef för en institution och 
lärare eller professor vid 
institutionen.

Professor 	
Högsta lärartjänsten vid univer-
sitetet inom ett ämnesområde. 
Leder ofta forskargrupper.

Professor emeritus
Pensionerad professor som 
fortfarande är knuten till 
universitetet.

Docent  
Akademisk titel som kräver
doktorsexamen samt vetenskap-
lig och pedagogisk skicklighet. 

Hedersdoktor  
Utmärkelse och titel för person 
som gjort en insats för universi-
tetet. Utmärkelsen kräver inte 
doktorsexamen.
 
Doktorand
En student som antagits till och 
bedriver forskarutbildning.

Lektor 
Lärare vid universitet eller 
högskola. För att kunna 
anställas som lektor krävs 
doktorsexamen och pedagogisk 
skicklighet. 

Universitetsadjunkt
Lärare vid universitet/högskola. 
Har avlagt grundexamen men 
ännu inte disputerat.

ORGANISATION

Fakultet 	
Enhet vid universitetet med 
ansvar för ett visst vetenskaps-
område, till exempel naturve-
tenskap. 

Fakultetsnämnd 
Fakultetsnämnden har det 
övergripande ansvaret för en 
fakultet. 

Institution
En enhet inom en fakultet, 
till exempel institutionen för 
kemi inom Naturvetenskapliga 
fakulteten. 

STUDIER OCH EXAMINA

Examen
Beviset på att man fullföljt 
en högskoleutbildning. Det 
finns generella examina och 
yrkesexamina.

Grundnivå*
Utbildning som bygger på 
gymnasiala förkunskaper. Kan 
leda till högskoleexamen (120 
hp) eller kandidatexamen (180 
hp) inom ett huvudområde.

Avancerad nivå*
Utbildning som bygger på kan-
didatexamen eller motsvarande. 
Kan leda till magisterexamen 
(60 hp) eller masterexamen (120 
hp) inom ett huvudområde.

Forskarnivå*
Utbildning som bygger på en 
examen från avancerad nivå. 
Man skriver ett avhandlings-
arbete inom ett huvudområde. 
Kan leda till licentiatexamen 
(120 hp) eller doktorsexamen 
(240 hp).

Yrkesexamen
En examen som är inriktad 
mot ett specifikt, ofta reglerat 
yrke. Tillhör beroende på 
längd antingen grundnivå eller 
avancerad nivå. Kan förutom 
yrkesexamen också ge en 
generell examen.

Huvudområde
Den huvudsakliga delen av 
en examen inom vilket man 
fördjupar sig och skriver en 
uppsats/ examensarbete.
 
Disputation
Examinationstillfälle för en 
doktorand som fullgjort sin 
forskarutbildning och skrivit 
en doktorsavhandling. 

Promotion, promovering
Ceremoni då diplom, dok-
torshatt eller lagerkrans och 
doktorsring delas ut som bevis 
för avlagd doktorsexamen. 

Post-doc
Kortsiktig tjänst eller 
stipendium avsett att få igång 
forskarkarriären efter disputa-
tionen. Ofta rör det sig om ett 
eller två års forskning vid något 
utländskt universitet.  

* Poängantalen är enligt den 
nya högskolereform som 
infördes i Sverige 1 juli 2007.  
En termins heltidsstudier 
motsvaras av 30 högskolepoäng 
(hp). Tidigare motsvarade en 
termin 20 högskolepoäng och 
alltså ett läsår 40 poäng. 
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Ett universitet för alla
Universitetet arbetar aktivt för 
att nå nya grupper av studenter 
och för att studenterna ska känna 
sig hemma i sin studiemiljö. 
Det finns till exempel speciella 
studentstödjare, så kallade Peer 
Helpers. Det är studenter som 
fått särskild utbildning i att stödja 
andra studenter så att de känner 
sig trygga på universitetet och 
får bättre förutsättningar för att 
lyckas med sina studier. 

Större rörlighet i Europa
Bolognaprocessen är ett sam-
arbete mellan 45 länder i Europa 
med målet att senast 2010 skapa 
en region för högre utbildningar 
(European Higher Education 
Area, EHEA). 

Samarbetet innebär en gemen- 
sam utbildningsstruktur för 
högskolor och universitet i 
Europa, ökad jämförbarhet mellan 
examina i de i olika länder och 
därmed ökad rörligheten och 
anställningsbarhet för medbor-
garna i regionen.  

I Sverige innebär Bolognaproces-
sen en högskolereform. Från och 
med 1 juli 2007 används ett nytt 
poängsystem och nya examens-
nivåer. För mer information se:
www.gu.se/bologna 

Vill du veta mer?
Har du frågor om studier vid 
Göteborgs universitet är du 
välkommen att kontakta  
Studentavdelningen på  
Karl Gustavsgatan 29.
Telefon: 031-786 10 50
E-post: study.info@gu.se
www.utbildning.gu.se
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Att studera i Göteborg
Göteborgs universitet är ett av Sveriges mest populära 
universitet med störst bredd vad gäller utbildningsprogram 
och kurser. Universitetet har ett högt söktryck på många 
av sina utbildningar och här finns några av de mest sökta 
utbildningarna i landet. Det finns många möjligheter 
att välja studieform och att själv sätta ihop sin examen. 
Man kan läsa allt från apotekarprogrammet till Öst- och 
Sydöstasienkunskap, design och marinbiologi. Kurser kan 
kombineras i det oändliga, vilket gör det lättare att hitta just 
det som passar var och en. 

Universitetets olika fakulteter och institutioner ligger 
mitt i centrala Göteborg. Här finns stora grönområden, 
närhet till hav och skärgård, intressant arkitektur med 
gamla och nya byggnader samt ett stort utbud av kultur, 
nöjen och sport av olika slag. 

I Göteborg finns också ett flertal museer, däribland 
Världskulturmuséet och Röhsska museet, som är Sveriges 
största museum för konsthantverk och design. Svenska 
Mässan arrangerar ständigt stora internationella mässor, 
bland annat Bok & Biblioteksmässan varje höst och i 
februari varje år visar Göteborg Filmfestival filmer från 
världens alla hörn.




